

# A股上市公司年内已回购超850亿元

Wind数据显示,截至5月29日21时,去除重复项后,今年以来,已有近1900家上市公司发布回购相关公告。

在上市公司密集发布回购相关公告的同时,已有不少上市公司真金白银投入市场实施回购。截至5月29日21时,今年以来已有1493家上市公司实施回购,合计回购金额达859.07亿元,创历史同期新高。

**回购相关公告密集发布**  
Wind数据显示,截至5月29日,万得全A滚动市盈率为17.06倍,沪深300滚动市盈率为12.13倍,处于历史偏低位置。今年以来,A股市场估值一直处于历史偏低位置,1月底2月初更处于历史极低位置。

伴随着市场估值低位,今年以来,A股上市公司密集发布与回购相关的公告。本周以来,发布回购相关的上市公司又有多家。Wind数据显示,去除重复项后,5月27日,有40家上市公司发布回购相关公告;5月28日,九安医疗、芯朋微、凯发电气等20家上市公司发布回购相关公告;5月29日,截至21时,越秀资本、田野股份、遥望科技等17家上市公司发布回购相关公告。

5月29日,越秀资本发布公告称,公司决定在2023年年度权益分派实施后,调整2024年回购股份价格上限,从不超过6.96元/股降

低到不超过6.79元/股。该决定将于5月30日开始生效。越秀资本也表示,其二级市场集中竞价买入的回购资金总额将不低于1亿元,不超过2亿元。

**上市公司爆发回购潮**  
Wind数据显示,截至5月29日21时,去除重复项后,今年以来已有近1900家上市公司发布回购相关公告,超过1500家上市公司公告回购进度为实施或已完成状态。

从今年以来发布预案的上市公司公告回购金额上限情况来看,通威股份回购金额上限为40亿元,海康威视回购金额上限为28.94亿元,伊利股份回购金额上限为20亿元。值得注意的是,药明康德今年两次发布回购金额上限为10亿元的回购预案,合计20亿元。韦尔股份、九安医疗、凯莱英、恒瑞医药回购金额上限均为12亿元。

在今年以来的回购大潮中,实施注销式回购在A股上市公司中逐渐普及,其中包括药明康德、顺丰控股、东方财富等。

天风证券认为,上市公司回购股份后进行注销,意味着这些股份将不再参与二级市场流通,股本减少,在当期利润与分红比率不变的情况下,每股收益、每股净资产回报率、每股分红等财务指标有望提升,从而提高上市公司股票的内在价值。

## 大手笔回购频现

在上市公司密集发布回购相关公告的同时,很多上市公司已真金白银投入市场实施回购。Wind数据显示,截至5月29日21时,今年以来共有1493家上市公司实施回购,合计回购金额达859.07亿元,创历史同期新高。

在今年以来实施回购的公司中,药明康德回购金额达20亿元,三安光电回购金额达19.90亿元,宁德时代、九安医疗、顺丰控股回购金额均超10亿元,韦尔股份、格力电器、中国建筑、保利发展回购金额均超9亿元。包括上述9家上市公司在内,今年以来有18家上市公司回购金额超过5亿元。

广发证券表示,上市公司适时进行股票回购,有利于优化资本结构、稳定或提升股价、增强股东对公司的控制力。同时,积累库存股用于股权激励或转换可转债等用途,有利于上市公司长期健康发展。

顺时投资权益投资总监易小斌表示,上市公司回购股票通常表明公司管理层认为自身股票低估,而市场爆发回购潮说明A股整体估值偏低。目前国内回购主要用于股权激励或注销股份,无论出于什么目的,都反映出对公司前景的看好,有利于优化财务指标,提升市场信心。

本报综合消息

## \*ST园城6月5日进入退市整理期

5月29日,\*ST园城发布公告称,公司收到上交所出具的股票终止上市决定书。这意味着上市28年的“烟台第一股”即将退出A股舞台。

“这是新‘国九条’实施以后,资本市场加快劣质企业退市的一个具体案例。”艾媒咨询CEO张毅对记者表示,新“国九条”在退市方面有严格要求,从本质上是践行金融为民理念,有助于更加有效保护投资者特别是中小投资者合法权益。同时,完善退市机制,促进优胜劣汰,可有效改善资本市场生态,推动资本市场平稳健康发展。

\*ST园城于1996年10月28日在上交所主板上市,是山东省烟台市第一家A股上市公司。上市28年来,\*ST园城业绩乏善可陈,并呈现出“赚亏交替,赚少亏多”的循环模式。例如,2021年公司归母净利润为197.5万元,但随后2022年和2023年分别亏损了123.1万元和387.5万元。

为了扭转局面,\*ST园城也曾多次尝试跨界并购,标的涉及环保、新材料、白酒、锂电等多个行业,不过全部折戟,公司主业未能改善,最终遭遇退市。

根据公开信息,\*ST园城在2022年度经审计的净利润为负值,且扣除与主营业务无关的业务收入和不具备商业实质的收入后的营业收入低于1亿元。公司自2023年5月5日起被实施退市风险警示。此后,\*ST园城的2023年度财务会计报告被年审机构出具了“无法表示意见”的审计报告,触发了终止上市情形。2024年5月28日,公司收到上交所的退市决定书。

公告显示,\*ST园城股票自2024年6月5日进入退市整理期,预计最后交易日期为2024年6月26日。退市整理期结束后,公司股票将被摘牌,终止上市。

“\*ST园城退市的根本原因在于公司的持续经营能力存疑。”北京盈科律师事务所合伙人张琦对记者表示,公司长期缺乏主业,丧失了持续经营能力。

济南大学金融研究院研究员刘坤在接受记者采访时表示,\*ST园城存在信息披露不准确、不及时的问题,还曾被证监会立案,在当前应退尽退的背景下,公司退市并不难理解。

“新‘国九条’发布以来,A股市场加速优胜劣汰,这有助于提高上市公司整体质量。”刘坤表示,同时,这也有助于加速资本市场新陈代谢,提升整个资本市场的效率和活力。

本报综合消息

## 超长期特别国债上市交易趋理性

既没上演宽幅震荡,也未触发临时停牌,相较此前30年期上市首日的火爆,20年期国债“首秀”虽依旧活跃,但整体行情显得有些波澜不惊。业内人士认为,超长期特别国债交易行情“平淡”背后,正是市场逐渐回归理性的体现。

**上市首秀价格波动趋稳**  
20年期超长期特别国债在5月24日首次发行,总额400亿元,票面利率为2.49%。按照安排,5月29日,本期债券开始在证券交易所上市交易。

本期债券在上交所的名称为“24特国02”,面值100元。截至当日收盘,该债券全天最高价为100.895元,最低价为100.500元,收于100.590元,首日涨幅为0.59%。深交所方面,债券名称为“特国2402”,最高价为100.850元,最低价为99.916元,收于100.074元,全天微涨0.07%。

回顾一周前,30年期超长期特别国债首次在交易所上市时,盘中一度大涨25%,并两度触发临时停牌。不过,其行情很快出现大幅回调,一波“过山车”行情之后,30年期债券的价格走势趋稳。截至5月29日收盘,30年期国债在沪深两市的最新收盘价分别为101.096元、101.070元。

市场的过度反应会导致价格波动较大,

存在一定的非理性因素。南开大学金融发展研究院院长田利辉表示,随着市场对新发行国债的逐步适应和理性认识,交易行为将变得更加理性,价格波动也将趋于平稳。

**银行开售后额度“秒空”**  
上市交易前,个人投资者对超长期特别国债的认购热情依旧不减。招商银行、浙商银行于5月27日10时至15时30分面向个人客户销售20年期超长期特别国债。据悉,招商银行开售半小时售罄。浙商银行开售10分钟内额度即告罄,追加一定额度后未到最后截止时间也提前售罄。

以5月17日首期发放的30年期超长期特别国债为例,该期国债一经发行就受到投资者高度关注,半小时内北京地区额度售罄,多数人都是通过手机银行直接购买,增加额度后也很快售罄。

为何投资者对超长期特别国债情有独钟?“很多用户认为利率未来可能还会下降,购买国债可以锁定一个长期稳定的利率。”招商银行工作人员表示,“安全无忧”“具有较好流动性”是他们购买的理由。

不同于储蓄型国债,30年期、20年期超长期特别国债均为记账式国债,发行之后可以在证券交易所像股票一样进行买卖。也就是说,即便是债券没有到期,持有者也可

以通过交易所进行买卖。由于记账式国债的交易价格随市场行情波动,投资者还要注意风险。手机银行信息显示,招商银行、浙商银行“24特别国债02”风险等级分别为R3中风险、R2较低风险,招商银行仅限风险评级为A3及以上客户购买20年期超长期特别国债。

**个人投资需做好自身评估**  
今年财政部将发行1万亿元超长期特别国债,期限分为20年、30年、50年三种。20年期、30年期已相继顺利首发,50年期的国债也将于6月14日首发。

对个人投资者来说,超长期国债是不是一个好的投资标的?普通人又该如何正确参与超长期特别国债?“超长期特别国债具有国家的信用背书,风险相对较低,同时能够提供较长期的固定收益。”田利辉表示,对普通个人投资者来说,超长期特别国债是一个投资选项,特别是对于那些寻求长期稳定收益和低风险投资的投资者。

然而,由于超长期特别国债期限较长,个人投资者在投资时还需要考虑自身的资金流动性需求和风险承受能力。他建议,普通人需要深入了解超长期特别国债的特点,包括期限、收益率、流动性等,评估自身投资目标、风险偏好和资金安排。

本报综合消息

## 今年前4个月国有企业营收、利润同比双增长

5月29日,财政部发布2024年前四个月全国国有及国有控股企业经济运行情况。数据显示,今年1月份至4月份,全国国有及国有控股企业(以下简称“国有企业”)营业总收入增长3.2%,利润总额增长3.8%。

“从前4个月国有企业的运行情况数据看,总体呈现出增长的态势。”中国企业研究院首席研究员李锦对记者说。

具体来看,在营业总收入方面,今年1月份至4月份,国有企业营业总收入261923.6亿元,同比增长3.2%;在利润总额方面,今年1月份至4月份,国有企业利润总额13813.2亿元,同比增长3.8%;在应交税费方面,今年1月份至4月份,国有企业应交税费20376.9亿元,同

比增长0.9%。在资产负债率方面,4月末,国有企业资产负债率64.9%,上升0.1个百分点。

“整体上看,今年前4个月,国有企业主要指标处在良性运行区间,营业总收入、利润总额、应交税费等都实现了正增长,体现了国有企业的发展韧性,这也是国民经济能够持续向好信心的保障。”中国商业经济学会副会长、华德榜创始人宋向清在接受记者采访时表示。

河南省商业经济学会副秘书长、郑州工程技术学院副教授胡廷也对记者表示,今年前4个月国有企业营业总收入和利润总额同比增长,表明国有企业整体上保持了积极的发展趋势,其中利润总额同比增长3.8%,略

高于营业总收入的增长率,也体现出盈利能力的提升。

此外,宋向清认为,国有企业资产负债率上升速度明显放缓,说明国有企业负债水平正在压减,资金结构优化,自主发展能力正在逐渐得到提高。

胡廷认为,今年前4个月,国有企业应交税费的增长,也体现出国有企业为国家发展贡献度的提升。

展望未来国有企业发展,宋向清认为,下一步企业要坚持强化创新驱动,同时也要强化对外经贸合作,尤其是要加强与“一带一路”共建国家共建共享,持续推进高水平开放,开拓全球高端市场。

本报综合消息

## A股涨跌互现,沪指再度失守3100点

A股三大股指5月30日集体低开。早盘两市冲高回落,午盘涨跌互现。午后两市快速下滑,沪指更是直接跌破了3100点关口。

从盘面上看,半导体产业链全面走强,MCU芯片方向领涨;商业航天、消费电子概念股活跃;有色金属、房地产、海运、教育、煤炭、油气行业回调。

至5月30日收盘,上证综指跌0.62%,报3091.68点;科创50指数涨1.14%,报742.7点;深证成指跌0.32%,报9384.72点;创业板指涨0.12%,报1813.15点。

Wind统计显示,两市及北交所共1673只股票上涨,3516只股票下跌,平盘有174只股票。

5月30日,沪深两市成交总额7233亿元,较前一交易日的7084亿元增加149亿元。其中,沪市成交3185亿元,比上一交易日2975亿元增加210亿元,深市成交4048亿元。

据大智慧VIP,两市及北交所共有47只股票涨幅在9%以上,27只股票跌幅在9%以上。

本报综合消息

## 股市动态



### 本省股票昨日收盘

名称	收盘价	涨跌幅(%)	成交量(手)
ST西钢	2.30	+0.437	34739
青海华鼎	3.26	-0.912	46272
ST春天	2.49	-4.962	197432
金瑞矿业	8.25	-7.095	208074
西部矿业	19.14	-4.348	346052
正平股份	2.73	-3.534	137427
盐湖股份	17.52	+0.864	257758
天佑德酒	11.91	-0.418	29422

### 沪市昨日排行榜

名称	收盘价	涨幅(%)
申华控股	1.27	+10.44
福达股份	6.44	+10.09
航天晨光	15.57	+10.04
上海贝岭	15.14	+10.03
德创环保	9.44	+10.02
通达电气	8.68	+10.01

### 深市昨日排行榜

名称	收盘价	涨幅(%)
昇辉科技	6.35	+20.04
国科微	59.80	+20.01
陕西华达	72.07	+20.00
西测测试	34.04	+19.99
扬帆新材	12.86	+20.00
东杰智能	5.71	+19.96

名称	收盘价	跌幅(%)
硕世生物	67.29	-10.85
亚泰集团	1.15	-10.16
郴电国际	7.25	-10.05
松药资源	30.49	-10.01
华锡有色	19.79	-10.01
明星电力	14.22	-10.00

名称	收盘价	跌幅(%)	名称	收盘价	跌幅(%)
贵州茅台	1649.00	533331	比亚迪	227.86	507076
紫金矿业	17.64	372980	通富微电	23.76	437837
华钰矿业	16.03	336261	万科A	8.27	267065
中国船舶	37.49	312962	宁德时代	199.35	254845
中芯国际	45.39	309428	立讯精密	32.26	248734
北汽蓝谷	7.57	286892	五粮液	146.26	236329